

Patriotul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DINOCRAȚIA

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.-
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 4.000.-
Pt. întreprinderi un an - 120.000

Cetiiți în corpa ziarului:

- Nouile salarii ale funcționarilor publici.
- Un „Reichswer negru” se organizează și amenință pacea lumii.
- Anglia va importa din România cerealele în valoare de 5 milioane lire.

Generalissimul Stalin și d. Molotov sunt foarte optimiști în ceea ce privește conferința de pace

— Adjuncții miniștrilor de externe se întrunesc luni, înaintea de conferința păcii —

PARIS, (Radio Buc., 26 Iul.) — Adjunții miniștrilor de externe se vor întruni luni dimineața. În după amiaza aceiași zile, va avea loc ședința de descriere a conferinței de pace. Cuvântul de deschidere va fi rostit de d. Bidault în numele țării gazde.

Conform relatării biroului francez de informații, tratatele de pace cu România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda conțin 40 de articole, iar tratatul cu Italia 60. Principalele capicole se ocupă cu reglementarea următoarelor probleme: dispoziții teritoriale, dispoziții politice, dispozițiile cu privire la criminalii de război, dispozițiile cu privire la armatele de uscat, marină și aviație, pretențiile aliaților cu privire la despăgubirile de război, reglementarea averilor rămase pe teritoriul înamic, reglementarea chestiunilor economice, modalitățile rezolvării litigiilor eventuale etc.

Din Belgrad se anunță că mareșalul Tito, a rostit o cuvântare la Dubrovnik, comunicând că guvernul iugoslav se va strădui în cursul conferinței păcii de a obține o ameliorare a celor hotărâte de cei patru miniștri de externe cu privire la soluționarea problemei Triesteiului.

D. Bevin, ministrul de externe al Angliei, vorbind în Camera Comunelor despre problema Triesteiului de Sud, a declarat că principiul este este greu de pus în practică și — hotărând despre soarta unei regiuni — trebuie să fie luată în

considerare problemele din toate punctele de vedere.

În continuare, d. Bevin a accentuat că aceasta va fi prima conferință de pace în istoria omenirii, când cei învinși vor avea dreptul să și spună la fel părerile și să și susțină arerurile ca și învingătorii.

Cu privire la Trieste, d. Bevin a declarat că internaționalizarea acestei regiuni prezintă cea mai bună soluție.

— Dacă vrem să împiedecăm renașterea Germaniei și imperialismului ger-

man, trebuie să ne străduim ca să îndreptăm omerul mai mult spre Mediterana, decât spre Baltică.

D. Trigve Lie, secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, părăsind Moscova, a declarat că generalissimul Stalin, precum și d. Molotov sunt foarte optimiști în ceea ce privește colaborarea internațională în sânul Organizației Națiunilor Unite.

Uniunea Sovietică — a spus d. Trigve Lie — ține foarte mult la colaborarea între aliați.

D. Trigve Lye

Ungaria rela legăturile diplomatice cu România și Bulgaria

BUDAPESTA. Radio Budapesta anunță că președintele Comisiei Aliate de Control din Ungaria, generalul colonel Sviridov, a comunicat guvernului maghiar că această Comisie n'are nimic de obiectat contra faptului ca Ungaria să reia relațiile diplomatice cu România și Bulgaria.

La fel, Comisia Aliată de Control a aprobat planul de a se încheia un acord comercial între Ungaria și Italia.

Conferința prefectilor de județe

BUCUREȘTI. Vineri s'a deschis la ministerul Afacerilor Interne conferința prefectilor din toată țara, sub președinția d. n. ministru Teohari Georgescu.

Confiscarea publicațiilor fasciste japoneze

Propunerile delegatului sovietic în ședința consiliului aliat de control pentru Japonia

TOKIO. — Corespondentul Agenției Franceză de Presă transmite:

În cea de a 10-a ședință a consiliului aliat de control pentru Japonia, Lorevianko, delegatul Uniunii Sovietice a cerut confiscarea tuturor publicațiilor japoneze, fasciste — sau militariste — cu tendințe anti-aliatale.

D. Acherson, reprezentând pe genera-

lul Mac Arthur în consiliul aliat, a răspuns că generalul e de părere că „este primejdios pentru democrație să se restângă dreptul de gândire popoarelor.

Delegatul Uniunii Sovietice a declarat atunci că „ar fi monstruos să se compare confiscarea publicațiilor periculoase ce o propune cu metodele naziste” și că ceea ce cere este aplicarea regimului introdus de americani în Austria. Or,

Austria posedă tradiția democratică în timp ce Japonia este leagănaul militarismului.

Delegatul chinez și-a însușit declarațiile Uniunii Sovietice.

Delegatul britanic a declarat că aprobă recomandările făcute de delegatul Uniunii Sovietice și cel al Chinei, cerând ca în orice caz să se suprima toate publicațiile japoneze cu caracter fascist.

Inscrierea cetățenilor pe listele electorale

Ședința Consiliului politic comunal de ieri

În consiliul politic care a avut loc ieri la Primărie, au fost dezbătute următoarele chestiuni:

Constatația înaintată de cooperativa Solidaritatea împotriva adjudecării provizorii a localului Komioș din palatul Teatrului, d-ului Podrumaru Dumitru, 6 dintre consilierii prezenti sunt pentru anularea adjudecării și unul pentru menținerea adjudecării pronunțate, motivând că Neglața s'a produs în conformitate

cu legea Locațiilor publice. Podrumaru oferind suma cea mai mare.

În timp ce primul șare aduce argumentul că n'a fost luat în considerare stăpânirea din ofertă prin care Solidaritatea se obligă să facă reparațiile necesare acestui local în valoare de mai multe milioane lei, Urmează să se fixeze o nouă dată pentru ținerea acestei licitații.

În continuare Consiliul politic se ocupă de procedul sub care s'ar putea ajunge cel mai ușor la înscrierea pe listele electorale.

D. secretar general dr. Crăsnic Eugen arată dispozițiile sumare primite în această privință de la Ministerul de Interne, care prevăd înscrierea după registrele

Biroului Populației. Întrucât însă acest procedeu este foarte anevoios și prezintă anumite lacune, printre care faptul că suat cetățeni plecați și noui veniți.

d. dr. Eugen Crăsnic, propune împărțirea orașului în mai multe secțiuni unde să funcționeze câte o comisie formată din specialiști cu participarea unui judecător. Orașul urmează să fie împărțit în circa zece centre pentru populație, iar pentru instituțiile cu un număr de salariați ridicat, vor funcționa comisii la fața locului.

Propunerea acesta va fi înaintată Ministerului de Interne pentru aprobare, urmând ca după aceea să publicăm amănunte în legătura cu înscrierile pe aceste liste electorale.

Senatul american a votat legea pentru controlul prețurilor

WASHINGTON. Senatul a votat legea pentru controlul prețurilor cu 53 voturi contra 26. Legea a fost înaintată președintelui Truman, care o va semna probabil astăzi.

Măsura de compromis care a fost aprobată de Camera Reprezentanților, Marti restabilește controlul prețurilor care expirat la data de 30 Iunie.

Tribunaul Poporului din Cluj a pronunțat până azi 533 sentințe dintre care 105 condamnări la moarte

CLUJ. — Dintr-o dare de seamă făcută de d. Ghiran Morariu, acuzator-șef la Tribunalul Poporului, rezultă:

Dintre cele 533 sentințe aduse de completul de judecată, 502 au fost condamnări, iar 31 achiziții.

Din cei condamnați 118 au fost prezenti și 384 absenți.

Pe naționalitate numărul condamnaților se prezintă astfel: 33 de români, 445 de unguri, 20 germani și 4 evrei.

Din cei 502 condamnați 105 au fost condamnați la moarte, 146 condamnați la muncă silnică pe viață, 62 la muncă silnică între 15—25 ani, 29 la muncă silnică până la 15 ani, 3 la temniță grea de la 15—20 ani, 34 la temniță grea până la 15 ani, 25 la detențiune grea pe viață, 3 la detențiune grea de la 15—25 ani, 19 la detențiune grea până la 15 ani, iar 31 la temniță simplă până la 15 ani.

Incepe identificarea beneficiarilor de război

La 1 August vor fi începute cercetările pentru identificarea de impunerea tuturor evazionistilor la beneficiile și câștigurile de război, în care scop Direcția Contribuțiilor Directe din minister va trimite Administrațiilor Financiare din toate județele țării.

Această operațiune va dura și în cursul lunii Septembrie, la sfârșitul căreia urmează ca toate lucrările privind identificarea și impunerea evazionistilor la beneficiile și câștigurilor de război să fie termi-

Vizita M. S. Reginei Mame Elena — la Colonia „Crucii Roșii” din Săvârșin —

Miercuri, 24 Iulie la orele 6 d. m. M. S. Regina Mama Elena, însoțită de o doamnă și o domnișoară de onoare, a vizitat colonia „Crucii Roșii” din Săvârșin, unde sunt găzduiți elevii dela toate școlile secundare din Arad.

În întâmpinarea Majestății Sale, au sosit: dl. prof. P. Manoliu, conducătorul coloniei, d-nele: dr. Botiș, dr. Isaicu, Maria Manoliu și Cornelia Vines, administratoarea coloniei.

După o îndelungată și amănunțită cercetare a dormitoarelor, sălii de mese, parcului de distracții, M. S. Regina și suita Sa s-au întreținut cu cei prezenți, interesându-se de situația coloniei, stăruind în special ca copiii să li se dea o cât mai bună și înbelșugată hrană. Văzând starea rea în care se găsește clădirile, a dat dispoziții ca dna Brăescu, să ia măsurile necesare ca imediat să înceapă transformarea actualelor clădiri care nu sunt corespunzătoare. Dorința M. Sale este ca aici la Săvârșin să ia ființă o colonie model pentru a ajuta un număr cât mai mare de tineret.

Stând de vorbă cu copiii, care se întorceau dela un match de football, pe care îl susținuseră cu reprezentativa Săvârșinului și pe care îl câștigaseră, Majestatea Sa — cu blândețea și bunătatea care o caracterizează — s'a interesat de starea fiecărui copil, a mângâiat pe cei mici și tuturor le-a exprimat plăcerea pe care au simțit-o, Majestatea Sa Regele Mihai și Majestatea Sa Regina Elena, la sosirea în Săvârșin când, la intrarea în sat, elevii din colonie au aruncat în fața mașinei M. Lor, multe flori.

După o vizită de aproape o oră, M. S. Regina Elena, a părăsit colonia în uralele copiilor, în timp ce M. S. Regele Mihai, în avionul Său, s'abura jos de tot pe deasupra coloniei.

Coordonarea aprovizionării muncitorilor prin economate

În vederea formării unei comisii pentru studierea, coordonarea și aplicarea în practică a dispozițiilor referitoare la normele de aprovizionare a muncitorilor prin economate, a avut loc ieri o ședință la Comisia Locală, ședință la care au luat parte delegații UGIR-ului, U. S. I. Cului, al Federației meseriașilor patroni și sindicatelor, și Comisiei Locale și directorul oficiului economic județean, d. Lupușu.

În urma discuțiilor care au avut loc în jurul acestei probleme, Comisia Locală a sindicatelor a numit ca delegați în această comisie pe d-nii Munteanu, Roter și Roșu, urmând ca celelalte unități să își delege reprezentanții până la 29 Iulie a. c.

Pe ziua de Marți 30 Iulie această comisie se va întruni pentru discutarea chestiunilor tehnice și de amănunt.

Urania

Telefon 12-32, Repr. Dum. 10, 11, 30, 3, 5, 7 și 9

Ultimele 2 zile
PAT și PATAÇON: **RECRUTI**
Începând de Luni:
CANTONUL Nr. 3
cu: JAVOR — BULLA

Savoy

Atențiune. Repr. precis la orele 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9 cu plafon descoperit.
Azi premiera filmului maghiar **Onorabilul Dl. Stefan**
Birtuința dragostei
cu **TOLNAY KLARI, JAVOR PAL**

Corso

Tei. 23-64, Repr. la 3, 5 și 7. Sâmb. și Dum. 9
După celebrul roșean de **FANNIE HUBST**
Sarodia în film
CLAUDETTE COLBERT

Patriotul Sportiv

Azi două matchuri amicale la Gloria

Sâmbătă 27 Iulie a. c. cu începere de la orele 18.30. se va desfășura pe arena Gloria, două matchuri de fotbal amicale.

Primul match se va disputa între Prieșeni—Astra, jocul va fi condus de d. Popa, matchul vedeți se va disputa la orele 18 între echipa Cercului Teri-

torial Arad, și Administrația Financiară matchul va fi condus de d. Hustyg la tuse, Barete.

Conducerea grupării Cercului Teritorial, comunică că toate încasările ce se vor efectua la aceste matchuri vor fi destinate pentru a se cumpăra echipament și cele necesare.

Boxerul Theo Medina campionul Franței la categoria muscă, va întâlni pe Joan Chiriac

Renumiul boxer THEO MEDINA a primit o ofertă din partea Federației Române de Box, pentru un match în compania lui ION CHIRIAC dublu

Campion Național, match ce ar urma să aibe loc la București la începutul lunii Septembrie.

Azi sosește în localitate selecționata Capitalei de box

Cu rapidul de duminică sosește azi selecționata Capitalei care va lua parte la Marca Gață de Box, ce va avea loc Duminecă 28 Iulie la orele 18 pe arena Gloria.

În întâmpinarea oaspetilor vor ieși reprezentanții vieții noastre sportive care le vor face o primire dintre cele mai frumoase.

Programul definitiv al galei de box București-Arad

În vederea întâlnirii București-Arad, a fost stabilit următorul program:
Stafu—Ratz
Totok—Szilagy
Rung—Cocsoc
Nagy—Vendel
3 reprize a două minute

Anghel Drăgan (Buc.)—Boneilă (Arad)
Iosif Balogh (Buc.)—Amar (Arad)
Lucian David (Buc.)—Acatrin (Arad)
3 reprize a trei minute
ION CHIRIAC (Buc.)—ILIE IMPARATUL (Buc.)
10 reprize a 3 minute.

Mari concursuri atletice la Arad în zilele de 3 și 4 August

În regia „Ligei de Atletism” din regionala OSP Arad, se organizează la Arad în zilele de 3 și 4 August a. c. după masă la orele 16 campionatele regionale de atletism pentru iuniori și fete, cu următoarele probe:

FETE: 100 m., 400 m. plat, săritură în înălțime, săritura în lungime, aruncarea greutății, stafieta 4x100 m.
IUNIORI: 100 m., 200 m., 400 m., 800 m., 1500 m. plat, săritură în înălțime, săritură în lungime, aruncarea greutății, discului, săliței, stafieta, 4x100 m., stafieta 400x300x200x100 m.

Primii trei clasati la fiecare probă vor primi placheta. Rezultatul primului clasat la fiecare probă va fi considerat record regional. La probele de iuniori poate lua parte orice atlet care are 19 ani împliniți sau mai puțin și care este legitimat la vreo grupare sportivă din Arad. La probele feminine limita de vârstă nu este stabilită, putând lua parte orice atleți legitimați.

Înscrieri se pot face numai pe lista oficială a „Ligei de Atletism” din Regionala Arad, până la data de 1 August, în fiecare zi dela orele 9—14. Înscrierile se fac pe adresa d-ni Szalay Geza, Arad, Str. Gen. Berthelot No. 2 (în curte) unde se pot

primi și listele de înscriere contra taxei de lei 500.

Taxa de înscriere individuală pentru fiecare probă este de lei 3000, iar la stafieta de echipa de lei 15.000.

Întâzieri sau înscrieri fără taxă nu vor fi luate în considerare.

Atragem atențiunea grupărilor, ca acesta este singurul comunicat care se dă în legătură cu concursul din 3 și 4 August a. c.

OFICIUL PTT RESED. Pr. ARADI Nr. 10071 din 18 VII 1946. PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 30 Iulie 1946, ora 10 a. m. se va ține la oficiul PTT Arad I, din str. Brătianu Nr. 6, licitație pentru repararea oficiului P. T. T. Arad 2, gară (fost bombardată în anul 1944).

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88—110 din LCP.

Concurenții vor depune în plic separat odată cu oferta sigilată cu ceară roșie și o garanție de 5 la sută din valoarea lucrării.

Condițiunile generale și devizul se pot vedea în orice zi de lucru între orele 10—10 la of. Arad I.

Mica publicitate

CAZAN de fier rachi cu toate accesoriile și acte în regulă, de vânzare. Suciul Petru Arad, Obornul 2a, cereale. 2433

DE VANZARE una motocicletă marca Zündapp. Informații la restaurantul Focșani, Arad, Bdul. Regele Ferdinand No. 17. 2443

50 LA SUTA REDUCERE dela 1 August la cursul de vară de dactilografie (cu zece degete) contabilitate și stenografie. „Pallas”, Cosbuc I. 2447

CAUT caucucuri și camere pentru automobil 18x5.00 sau 18x5.50. Hollosy, Andrei Mureșanu 5. 2450

CUMPAR imediat țigla veche. Adresa la ziar. 832

VAND mașina de scris marca Jors, în bună stare, la preț convenabil. Adresa la ziar. 852a

Atențiune! S'au redeschis băile „MONEASA”

Cel mai ideal loc de recreație. Peisagii pitorești, plaje, bazine de inot. Ville confortabile, distracție, bufet, îngrijire familiară. Preturi convenabile. 804

MI-AM PIERDUT ACTELE și banii. Rog restituirea actelor contra recompensă. Buschi, ceasornicar, Arad. 2454

PIERDUT carnet econom. funcț. publici 6946 pe numele Vidican Simion. Declar. nul. 2460

CARUCIOR sport pentru copil, de vânzare. Bdul Reg. Ferdinand 11, apart. 4. 2459

MOBILA de prăvălie coloniale, modernă, nouă, lung 18—4½, de vânzare. Com. Talpoș, Voit Ioan. 2458

PIERDUT buletin și permis de bicicletă 19362 pe numele Rayevschi Stefan Arad. Găsitorul primește recompensă în Cal. Aurel Vlaicu 37. 2462

PIERDUT carnet consum CFR 2864 pe numele Emandi Petru. Declar. nul. 2463

MOTOR pentru pompă la grădinarie caută Albu telefon 10-03

CAUT femeie cinstită, serioasă pentru jumătate zi. Adresa la ziar. 802

CARAMIDA veche, 2 grinzi de fier pentru construcție și 1 aparat de radio „Kapsch” 3+1 în bună stare de vânzare. Aurel Vlaicu 21, restaurant. 2464

AM PIERDUT ceasul meu stopper de aur în Str. Moise Nicoară. Găsitorul este rugat a-l preda în Str. Moise Nicoară No. 9, apartamentul No. 1, în contra unei recompense de 1 milion lei.

Cumpărați băuturi dela depozitul de vinuri și fabrică de sifon

„CRISTAL”

Proprietar: PETRE GUI
TELEFON 21-30

Aro

Repr. 3, 5, 7, și la 9 în Grăd. Dum. și sâmb. matineu

Azi premiera cu marile film sovietic **Vinevati fără vină**

Royal

Telefon 19-33, Repr. la 3, 5, 7, și 9 în grădina Dum. și Sâmb. 11.30 mat.

Azi, o demnă comedie muzicală. **Încăpăținată**
cu: E. BUTTYKAY — M. HAJMASSY — T. HALMAI — M. VIZVARI și GH. DENEȘ

Forum

Tei. 20-10, Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și sâmb. la 11.30

Azi **Marile film american 7 PACATE** cu Marlene Dietrich

Reminiscențe „atomice“

Înainte de experiența dela Bikini cu bomba atomică, dat mi-a fost să aud în anumite cercuri din frumosa noastră urbe, comentarii științifice în legătură cu energia atomică, în legătură cu rotația electronilor în jurul nucleului atomic, în legătură cu bombardarea atomului de uraniu pentru a-l dezagrega etc. etc. Foarte interesante probleme puse în legătură cu desmembrarea acestui mic univers atomic.

Ce mi s'a părut însă și mai interesant, au fost comentariile reacționarilor răsboinici" dela noi, cari în opera lor „constructivă“ și de „refacere a țării“, erau direct interesați, în ceea ce privește puterea de distrugere a bombei atomice. Astfel discutând cu un „brav element“ al „reviziei naționale“ și adânc cunosător a politicii de subminare a „Sumanelor Negre“, „Graul Sângelui“ ș. a. m. d., am constatat că acest omuleț obscur, pregătea pe cei câțiva cunoscuți cu care venea în contact, de crematoriu. Să mă explic: Imaginația lui bolnavă, vedea în explozia bombei atomice, din atolul Bikini, un cataclism universal. În urma formidabilei presiuni survenite în urma exploziei, s'ar fi putut după „domnul reacționar belicist“ ca pământul să fie scos din orbita sa și să periclitizeze astfel, întreg sistemul gravitațional universal, și se și vedea „răsboinicul reacționar“ transformat într-o nouă constelație. Doaceea, și mai ales și în lipsă de altă ocupație „facea serviciu nemulului“ sfătuiindu-l să se pregătească de „voiajul lung interplanetar“ și mai ales să se pregătească pentru existență.

Jată însă că cea de a patra bombă atomică a explodat în atolul Bikini și au supraviețuit acestei explozii și „porcii“ și „caprele“ cari au fost întrebuințate drept cobai. Au rămas și palmierii, a mai rămas și declarația generalului Blandy, conducătorul acestei experiențe în care se spune că: „explozia celei de a patra bombe atomice, nu a dat rezultatele așteptate“. Au mai rămas în picioare și hotărârile, conferinței ministrilor de externe dela Paris, nefiind atinse de presiunea exploziei dela Bikini. A rămas în sfârșit și bătrânul nostru pământ, urmându-și liniștit și nepăsător, plimbarea sa obicinuită în jurul soarelui. Iși zâmbeste și-și „bătrânul geoid“: — Ce-mi pasă mie de dezagregarea unui atom?

Au fost însă, distruse visurile reacționarilor dela noi și de pretutindeni, au fost distruse visurile de neînțelegere între puterile occidentale și Uniunea Sovietică și au mai fost distruse speranțele „belicosului reacționar“ arădan. Curios cum sunt din fire, am căutat să-l întâlnesc din nou pe „bravul element al reviziei naționale, prin bombe atomice“ pe acela care l-am auzit strigând disperat: „Trăiască bomba atomică!“

La întrebarea mea, în ceea ce privește concluzia asupra exploziei dela Bikini mi-a răspuns melancolic, că americanii nu vor să intimideze celelalte națiuni, de aceea au hotărât să țină secret „sgomotul“ pricinuit de explozia bombei atomice. „Palidul călăreț“ pe „ideile reacționare“ a suflat și de astă dată în gol, dar nu a descurajat: „Vom pescui totuși, în ape turburi, la experiența cu bomba atomică submarină“.

Vei pescui, ciocule, dar nu în România ci poate în împrejurimile Bikini-ului, unde după explozia bombei atomice submarine, sigur, vor eși la suprafață nenumărați pești pe care îi vei înmormânta în nesătutul tău stomac. Până atunci mulțumeste-te cu prazul, care de bine de rău, îl găsești și la noi pe piață.

CABON

Relațiile comerciale româno-engleze

Anglia va importa din România cherestea în valoare de 5 milioane lire

„Propunerile României vor fi examinate cu cea mai mare atenție“

— Comentariul ziarului „TIMES“ —

LONDRA. Corespondentul ziarului Times scrie: Anglia va importa din România cherestea în valoare de 5.000.000 lire în următoarele 6 luni. Materialul va fi tăiat și prelucrat după indicațiile date în România. Livrările vor avea loc urgent. Astfel, primul pas în vederea reluării legăturilor comerciale cu România este rezultatul tratativelor dintre Ministerul Comerțului Britanic și o delegație comercială română, venită la Londra cu sprijinul guvernului

român, arătând nevoite urgente ale României în diferite domenii.

În Anglia se exprimă satisfacția că Marea Britanie reia în felul acesta ra-

Ce va mai putea exporta țara noastră

LONDRA. În timpul șederii sale la Londra, D. Constantinescu-Iași, ministrul român al informațiilor, a avut convorbiri cu ministrul britanic în privința excedentului de recoltă viticole din România. Există speranțe — spune corespondentul nostru diplomatic — ca

porturile comerciale cu o veche clientelă din răsăritul Europei și se asigură ca cererile României vor fi examinate cu cea mai mare atenție.

România să aibe la dispoziție anul acesta o cantitate suficientă de porumb, care să permită și un export. De asemenea România va putea exporta — spune același corespondent — cantități însemnate de floarea soarelui.

D. Ministru Constantinescu-Iași a discutat de asemenea posibilitatea de a se înființa o expoziție română la Londra. În același timp a fost discutată posibilitatea venirii în România a unei delegații parlamentare, cu prilejul alegerilor din Septembrie.

O hoată fură 8 milioane și-și cumpără bijuterii

Un funcționar din Ploești, cu numele Traian Fordon, trecând prin Arad pentru a cumpăra firmei la care este angajat niște cauciucuri de masină, a căzut victima unei excroace care l-a pungășit de 4 milioane lei, furându-i din geantă alte opt milioane cu care și-a cumpărat bijuterii și rochii.

Politia fiind sesizată că fata Ana Viki cu cazier bogat la poliție în ultimele zile este îmbrăcată prea elegant și poartă bijuterii, a început să o cerceteze și în cursul cercetărilor s'a descoperit că Ana Viki, într-o seară s'a întâlnit cu funcționarul Fordon, cu care a chefulit în mai multe restaurante cheltuiind suma de 4 milioane lei. După chef, funcționarul împreună cu fata s'au așe-

zat pe iarba unui teren viran din strada Miron Costin, unde bărbatul a adormit și femeia profitând de această ocazie, i-a furat geanta cu 8 milioane lei. Din acești bani hoata și-a cumpărat bijuterii și rochii stricând totii banii afară de câteva sute de mii lei.

În momentul arestării, fata a căutat să inventeze diferite povești care însă nu s'au prins și în cele din urmă s'a prezentat la poliție și funcționarul păgubit care a depus reclamația.

Cazul a fost cercetat de către circa IV. de poliție și funcționarul a reprimat banii furati în urma restituirii bijuteriilor, în afară de cele 4 milioane cheltuite la chef.

Rezultate parțiale ale concursului de reconstrucție la fabrica IBA. Arad

Premierea muncitorilor care s'au distins în muncă

Sub semnul zilei de 23 August 1946 muncitorii conștienți dela ITA au organizat mai multe concursuri pentru ridicarea producției. Acest concurs, destinat să dea un nou avânt muncii creatoare și de reconstrucție a țării, s'a început în ziua de 3 Iunie a. c. și a avut drept rezultat mărirea producției în secția de filatură cu 8 la sută iar în secțiile țesătorie cu 6 la sută. În această nobila întrecere a muncii s'au evidențiat următorii muncitori: Rom Elena, Wittmayer Irina și Purdii Ana dela filatură, Fehér Stefan, Szűcs Lidia, Korpónai Sofia dela țesătorie Nortrop, Iova-

nov Victoria, Juhász Rozalia și Sfânt Elisabeta dela țesătorie Roscher, Haidu Ana, Kiss Elisabeta și Kaiser Barbara dela țesătorie Hacking, Hegedüs Maria Müller Rozalia, Farkas Iosif și Gera Stefan dela țesătorie colorată.

Prin munca depusă, acești bravi muncitori au adus un aport prețios pentru cimentarea unei Românie democratice și independente, ei vor fi premiați în ziua de 23 August, drept recompensă pentru munca depusă în mărirea producției.

IOAN T. BOTĂ, corosp. ITA

Valorile bisericii ortodoxe din Micălaca furate de răufăcători

În noaptea trecută a fost săvârșită o spargere la locuința agricultorului Aurel Mărie din Micălaca, strada Siria No. 9. Prin fortarea ușii hoții au intrat în locuință furând bijuterii și lingeerie în valoare de cea 20 milioane lei.

De remarcat faptul că o femeie care dormea în camera vecină n'a observat nimic și hoții puteau să opereze la dragă voce. Organele poliției bănuiesc că locatarii casei au fost narcotizați de către banda de răufăcători, căci numai astfel se poate explica că nimeni n'a auzit nici un șmopot cu toate că ușa a fost spartă cu forța.

Furtul a fost descoperit diminea-

ța și s'au depus imediat reclamație la circa VII de poliție care a început cercetările pentru descoperirea autorilor furtului.

În aceeași noapte, autori necunoscuți forțând ușa au pătruns în biserica ortodoxă română din Micălaca Veche, de unde au furat 5 stihare de preot, 3 stihare de copii, icoane sfinte și alte lucruri, în valoare de 5 milioane lei. Furtul a fost descoperit dimineața de către chitourul bisericii.

Politia a introdus imediat cercetările pentru a pune mâna pe răufăcătorii care nu mai cruță nici bisericile.

Tineretului german i s'a recomandat cultura sovietică

Ziarul britanic News Chronicle din Londra, scrie următoarele referitor la situația de astăzi a tineretului german.

În timp ce Baldur von Schirach, fostul conducător al tineretului hitlerist își așteaptă sentința la Nürnberg primul congres al tineretului liber german s'a deschis la Brandenburg la sfârșitul săptămânii trecute. Orașul Brandenburg, este în zona de ocupație sovietică a Germaniei. Cea mai mare parte a delegaților sunt din zona sovietică și un ofițer din Guvernul Militar Sovietic, colonelul Tolpanov l-a salutat la venire.

Preîntâmpinând ideea că tineretul german, desiluzionat de un regim totalitar s'ar abține de a lupta pentru un altul, colonelul Tolpanov, s'a străduit să-i arate că: „făurirea unei unități politice a organizațiilor tineretului, nu exclude libertatea și independența diferitelor opinii“.

El l-a asigurat că rușii nu că încă este un sâmbure sănătos în tineretul german în ciuda înspăimântătoarelor demoralizări a timpurilor naziste și l-a sfătuit să se reîntoarcă pentru a se inspira dela cele mai bune elemente ale istoriei germane — la Schiller, Goethe, Heine și dela Lessing la Marx Engels, Hegel și Mehring.

Dar ei trebuie deosemena să absoarbă cultura în trei lumi, „și mai presus de toate cea mai progresivă cultură din lume cultura Uniunii Sovietice“.

Mișcarea Tineretului Liber German, care numără 300.000 membri, se consideră deasupra partidelor, dar furtuna de aplauze care a salutat apariția la tribună a lui Wilhelm Pieck și Otto Grofwohl, conducători care au inspirat unirea comunistilor cu socialiștii a arătat în ce parte merg simpatiiile delegaților.

La sfârșitul alor 5 ani

Situația loturilor de casă împărțite de Primărie în anul 1941 a rămas aceeași

Nici unul dintre improprietării nu și-a respectat angajamentul

Ne găsim în anul 1941. O decizie ministerială eliberată în acea vreme, prevedea acordarea de loturi de casă de către Primăriile respective...

Fără a pune întrebarea dacă nu erau așii mai îndreptățiți decât cei cărora le-au fost acordate aceste loturi de casă de către Primăria Municipiului Arad...

Deci? La data de 26 Iulie 1941, au fost improprietării de către Primăria Municipiului Arad, un număr de 21 cetățeni...

Aceștia puteau intra în deplină proprietate a loturilor de casă după 5 ani și după achitarea către Primărie a sumelor variind între 10 și 25 mii lei...

rie a sumelor variind între 10 și 25 mii lei, în raport cu întinderea terenului, timp în care erau obligați să edifice o clădire cu cel puțin un etaj...

In această situație se găsesc, pe lângă alții, următorii:

Fulea Gh. Ilie a devenit proprietarul lotului dlui col. Mihăilescu, dr. Faur Dumitru proprietarul lotului dlui dr. Bejan Romul...

Exact 5 ani de zile dela ziua în care cei improprietării urmau să intre în deplină posesiune a loturilor, dacă birourile pot face dovada respectării condițiilor impuse de Primărie.

Dar la sfârșit de acești 5 ani, aflăm că situația este cu totul alta. Nici unul dintre improprietării sau

nouii proprietari, n'au respectat dispozițiunile Primăriei. Cu alte cuvinte, nici o clădire n'a fost ridicată pe aceste loturi și nici macar în curs de construcție.

Nu știm. Vedem doar că acești 5 ani s'au scurs și nimeni nu se îngrijește de aceste locuri virane.

Asa ar fi legal, chiar dacă vor exista dintre aceia care să asigure Primăria că de acum încolo se vor îngriji să clădească. Pentru că ne îndoiim că acest lucru va fi respectat, atunci când în 5 ani de zile nu s'a făcut cont de obligațiunile luate.

Reintrată de drept în posesiunea acestor loturi de casă, Primăria le va putea da o altă întrebuințare. Fie că le acordă altor cetățeni îndreptățiți, fie că li se va da o întrebuințare de utilitate publică sau de estetizare a orașului.

Primăria are curântul. Datoria marilor bănci. „Scănteia” scrie: Dela începutul anului până acum depunerea la 11 mari bănci au crescut cu 72 la sută...

Desigur că băncile au libertatea — chiar sunt dătoare — să păstreze disponibilități importante în numerar, pentru a fi în măsură să răspundă oricoror evenuale cereri de restituiri.

Când numai 11 mari bănci păstrează disponibilități de 226 miliarde lei (fără de exigibilități imediate de 364 miliarde) se depășește cu mult așa zisa „prudență” și se intră în domeniul sabotajului.

Marile bănci au datoria să-și modifice „politica” și să-și îndeplinească adevăratele lor menite de a sprijini plata acordând credite din fondurile imortante ce dețin și cărora — în ananță — nu le dau nicio utilizare...

Furt de 1 milion 600 mii

Eri după masă inginerul Ernest Kellner, a depus o reclamație la Biroul judecior al Chesturei pentru furt, a cărui victimă a căzut erij după masă.

Inginerul a oferit o recompensă de 800 mii lei aceluia care va putea să indice despre acest furt.

Comunicări economice Comunicările Biroului „Birad” Reduceri de amenzii, care pot fi acordate direct de Ministerul Finanțelor

Ministerul de Finanțe a hotărât ca actele de contravenție având o valoare ce nu depășește suma de lei 2.000.000 (impozit plus amendă) să poată fi rectificate cu reducerea amenzii până la 10 la sută direct de către Minister...

La vânzările până la 200.000 lei nu se emit facturi.

Ministerul de Finanțe, aprobă ca pentru vânzările până la 200.000 lei făcute de comercianți particularilor, timbrul de factură reprezentând impozitul de 20 la sută se va aplica pe boniere, dacă se va constata ca bonierul conține toate elementele unei facturi.

Plata impozitului pe cifra de afaceri.

Plata impozitului pe cifra de afaceri trebuie să se facă până la 10 a lunii următoare. Neplata la timp aduce după sine majorarea de 10 la sută a impozitului pe cifra de afaceri.

Nouile clase de cotizare a salariaților la Casa Asigurilor Sociale.

Conf. Decretului Lege Nr. 566 din 12 VII 1946, care intră în vigoare la 15 Iulie 1946: Cotizația este 13 la sută a salariului integral brut, din care 9 la sută se va plăti de către patron, iar 4 la sută de către salariat.

CLASA I va cuprinde ucenicii și practicanții fără salariu și în general pe toți cei ce sunt retribuiți în natură. Deasemenea salariații care primesc un salariu de lei 2199 incl. zilnic, sau până la 54.999 mol. lunar.

CLASA II-a va cuprinde salariații între 2200—2999 pe zi, sau 55.000—74.999 lei pe luna. Salariile medii vor fi de lei 2600 pe zi, 15.600 pe săptămână sau 65.000 pe lună.

CLASA III-a va cuprinde salariații între 3000—4999 lei pe zi sau 75.000—124.999 pe lună. Salariile medii vor fi de lei 4000 pe zi, lei 24.000 pe săptămână sau 100.000 pe lună.

CLASA IV-a va cuprinde salariații între 5000—6999 pe zi sau 125.000—174.999 pe lună. Salariile medii vor fi de lei 6000 pe zi, 36.000 pe săptămână sau 150.000 pe lună.

CLASA V-a va cuprinde salariații între 7000—8999 lei pe zi, sau 175.000 pe lună. Salariile medii vor fi de lei 8000 pe zi, lei 48.000 pe săptămână sau 200.000 pe lună.

CLASA VI-a va cuprinde salariații între 9000—10.999 pe zi, sau 225.000—274.999 pe lună. Salariile medii vor fi de lei 10.000 pe zi, 60.000 pe săptămână sau 250.000 pe lună.

CLASA VII-a va cuprinde salariații între 11.000—14.199 pe zi, sau 275.000—354.999 pe lună. Salariile medii vor fi de lei 12.800 pe zi, 75.000 pe săptămână sau 315.000 pe lună.

CLASA VIII-a va cuprinde salariații între lei 14.200—18.199 pe zi, sau 355.000—454.999 lei pe lună. Salariile medii vor fi de lei 16.200 pe zi, 97.200 pe săptămână sau 405.000 pe lună.

CLASA IX-a va cuprinde salariații dela 18.200 lei pe zi sau dela 455.000 lei în sus. Salariile medii asigurate vor fi de lei 20.000 pe zi, 120.000 pe săptămână sau 500.000 pe lună.

Declarațiile pentru impozitul global trebuie înaintate cel târziu până la 30 Iulie crt. Nu se va acorda nicio prelungire și cei ce nu vor înainta până la data de mai sus vor fi amendați.

Formulare pentru declararea impozitului global se pot primi la biroul BIRAD, bdul Regina Maria 10, unde se pot obține orice informații referitor la aceasta, gratis.

Japonia astăzi Cum trăiește un popor invins

Atmosfera și viața la Tokio sunt relatate de un adânc cunosător al Extremului Orient, Hessel Tillman, fost în anii războiului chino-japonez, corespondent de războiu pe lângă cele două armate în luptă...

Baroana Ishimoto, cunoscută pentru ideale sale democratice (a fost închinată ca fostă lideră a grupului radical japonez de către dictatura militară) socotește că peste 65 la sută din numărul locuitorilor fabricator și depozitar au măriți de tot felul, au fost distruse în războiu...

Tokio este transformat din pricina îngrămădirii de neînchipuit a ruinelor într-o aglomerație de orașe de cabane primitive, înghesbate din rămășițe și dărâmauri, fără apă și fără canalizare. Inflația este în plină desfășurare. Un kimo-no care costa altădată 40 yen, este plătit astăzi cu 2000, dar chiar la prețurile cele mai mari, majoritatea articolelor — dela mășca până la pasta de dinți — nu pot fi găsite nicăieri...

D. Gorbakov, corespondentul staroul Pravda, descrie situația politică din Japonia după cum urmează:

Nici o țară din lume nu are atâtea partide politice ca Japonia. Programele lor sunt atât de înalte încât nimeni nu se poate descurca în ele, nici măcar ategătorul direct interesat. Multe partide n'au program. De pildă ce program poate să aibă „partidul carbunelui de lemn”?

Acasă de lătare politică, această învâlmășeală ogîndește ceea ce în timpuri astăzi în viața socială japoneză.

In zona britanică de ocupație a Germaniei

Un „Reichswer negru” se organizează și amenință pacea lumii

Acum ca odinioară unități germane înarmate formează miezul unei viitoare armate de agresiune Națiunile Unite trebuie să insiste pentru dezarmarea completă a Germaniei

Se pare că umbra înlunecării pe care imperialismul și militarismul german îl arunca mai bine de 100 ani asupra Europei și a lumii întregi nu se împrăstie nici de astăzi. După marile jertfe și groaznice maceluri prin care a trecut lumea, după cel de al doilea război mondial, când toate forțele democratice din lume au trebuit să se coalizeze pentru a pune capăt dominației forței brute a imperialismului german pus de astăzi în serviciul fascismului.

Un nou Reichswer negru

Presă din străinătate anunță ca mai bine de un an după terminarea războiului în Europa, în zona de ocupație britanică a Germaniei, continuă să existe unități de trupe germane înarmate. Intre altele, cunoscutul ziarist Walter Lipmann, a relatat despre aceasta în ziarul „New-York Herald Tribune” după o vizită făcută recent în Germania. Un alt ziar din New-York, ziarul „PM” a publicat declarația unui ofițer american care vizitând zona de ocupație britanică, a văzut cu proprii săi ochi, 2 companii de soldați germani în marș. Soldații erau în uniformă, aveau puști și muniții. Presa anti-fascistă din Berlin comunică că unitățile de trupe, menținute până astăzi în Schleswig-Holstein, au fost concentrate în așa numitul corp „Stochau-sen”.

celas lucru și că ofițere citate de agenția Reuter nu sunt exacte. O atenție deosebită merită declarația că englezii au nevoie de unități de trupe germane pentru strângerea și distrugerea de material de războiu. Tocmai sub acest pretext s'a înființat după primul războiu mondial „Reichswer-ul negru” care și-a dobândit un renume atât de trist. Sub masca de „delegație de muncă” însoțite „sau creați batalioane în uniforme, care primeau o instruire militară în toată regula. Unul din organizatorii „Reichswer-ului negru” maiorul Buchdrucker, luându-se la ceartă cu superiorul său, a publicat în 1920 „istoria Reichswer-ului negru”. În această carte, care a provocat mare senzație se putea citi: „Urma să se provoace impresia că este vorba de strângerea, alegerea și distrugerea de arme. Va să zică o simplă activitate de muncă. De aceea numote de „delegație de muncă”. Acest camuflaj urma să ascundă ceea ce se petrecea în realitate: înființarea de unități de rezervă”.

azi o procedură asemănătoare pentru menținerea forței militare. Astăzi suntem martori ai unor proceduri asemănătoare în zona de ocupație britanică.

Ofițerul Reichswer-ul constituie astăzi în jurul câmpului și a înființat, marea sumă germană. Raportul ca mai există și astăzi în zona de ocupație engleză unități de trupe germane, care întreg vechiul Reichswer ca putere, trebuie considerat ca o primejdie serioasă de războiu.

Reparația vechilor este nu poate fi tolerată! Numai lichidarea completă a forțelor armate germane — fără nicio excepție — poate garanta odevădă dezarmarea a Germaniei și pacea Europei. Națiunile Unite, trebuie să insiste, să se aplice în total — în zona de ocupație — măsurile necesare ca priver la dezarmarea Germaniei.

Popoarele Europei și a lumii întregi au suferit nespus de mult din cauza agresiunilor Germaniei imperiale și hitleriste și a vărsării șiroașe de sânge pentru ea pericolul care amenință lumea în actuala rânduri, să fie învins. Popoarele din lumea întreagă doresc astăzi o perioadă de pace pentru a putea refăca viața lor dezorganizată de războiu și a reconstrui distrugerile provocate de forțele care astăzi în unele zone ale Germaniei, sunt încă prezente și arată o tendință de renaștere.

Forțele care au născut puterea militară a Germaniei, nu vor tolera ca unele cercuri din interese individuale și personale să mențină acele forțe care au provocat dezastrul și amenință și azi pacea lumii.

Este îndubtabil că menținerea de unități de trupe germane în zona de ocupație britanică este în contradicție cu deciziile luate în comun de aliați.

Este suficient să ne referim la declarația celor patru Puteri Aliate, făcută la 5 Iunie 1945, despre înfrângerea Germaniei și preluarea puterii supreme în Germania de către guvernul celor patru Puteri Aliate. Această declarație prevede desființarea completă și necondiționată a tuturor armatelor germane pe uscat și în aer. După cum se poate constata această condiție atât de importantă pentru asigurarea păcii este violată în zona de ocupație britanică.

O JUSTIFICARE — STRĂNGEREA MATERIALELOR DE RĂZBOIU

Chiar și agenția Reuter este nevoită să admită, că în zona de ocupație engleză, continuă să existe unități de trupe germane, care dispun de 120.000 oameni înarmați. Cercușile competente engleze justifică existența acestor unități, invocând că sunt necesare pentru strângerea materialelor de războiu.

După cum se vede cercușile din Londra sunt gata să uite învățămintele date de istorie.

După primul război mondial, Aliații au permis Germaniei să aducă la o armată — limitată în ce privește numărul de soldați de carieră — REICHSWER-ul. O sută de mii de germani se aflau sub arme. Dar acești 100 mii au constituit miezul din care au luat naștere hoardete naziste.

Conform unei mărturisiri semi-oficiale, există actualmente în zona engleză de ocupație forțe germane, care întreg puterea vechiului Reichswer. Se poate oare subestima aceste puteri și se poate bagateliza importanța lor? Răspunsul se impune de la sine.

STREȚENIA GENERALILOR GERMANI

Comandantul suprem al Reichswer-ului n'a respectat niciodată ordinea Aliaților în ce privește forța armată germană, gândind sute de căi și mijloace ce să nu le respecte. Nu era ușor să se controleze efectivul numeric al trupelor germane, dar fiind că ele au fost împărțite pe mai multe garnizoane.

Generații germani s'au folosit în măsură largă de acest fapt. Cine ne garantează că acum nu se repetă?

Noile salarii ale funcționarilor publici Valoarea minimumului de existență — Indemnizație pentru aprovizionarea de larnă

In noul statut al funcționarilor publici, problema salariilor și indemnizațiilor este amplu precizată în capitolele XII și XIII, după cum urmează:

CUM SE CALCULEAZA SALĂRIUL

Funcționarii publici au dreptul la salariul corespunzător clasei și funcțiunii ce dețin. Salariul net este produsul rezultat din înmulțirea salariului de bază corespunzător clasei și coeficientului de funcțiune. Salariul de bază este produsul rezultat din înmulțirea minimumului de existență cu coeficientul corespunzător clasei.

Fixarea programului de lucru

Salariul mai sus prevăzut este acordat pentru serviciile normale. Durata normală de lucru este de maximum 40 ore pe săptămână. Orariul de lucru se va fixa de șeful administrației și nu cuprinde Duminicile și sărbătorile legale. Tot ce lucrează un salariat peste 40 ore pe săptămână, constituie orele suplimentare. Funcționarul public este obligat să presteze munca suplimentară la cererea și pe răspunderea șefului ierarhic în subordinea căruia lucrează. Orele suplimentare efectiv lucrate

Cel mai mic salariu de bază este egal cu cheltuielile care acoperă minimumul de existență al unui om necășător din București.

VALOAREA MINIMUMULUI DE EXISTENȚA

Valoarea minimumului de existență „M” se va determina printr-un juraal al Consiliului de Miniștri la propunerea Confederației Generale a Muncii. Confederația Generală a Muncii va informa trimestrial Consiliul de Miniștri asupra raportului dintre indicele de scumpete și minimumul de existență și va cere păstrarea permanentă a unui echilibru normal.

Indemnizații și recompense

In afară de salariu, slujbașii statului mai au dreptul la următoarele indemnizații speciale: — Indemnizații de chirie (15 la sută pentru necășătorii, 25 la sută pentru căsătorii și 30 la sută pentru casătorii cu copii — din salariul de bază). — Indemnizații de copii (30 la sută din minimumul de existență „M”). — Indemnizație de deplasare (se acordă și funcționarilor delegați în interes de serviciu în străinătate).

reprezentare (funcțiunile cari dau dreptul la astfel de indemnizații precum și quantumul acestor cheltuieli se fixează prin jurnale ale Consiliului de Miniștri).

Indemnizații pentru dreptul de autor și colaborare la publicațiile oficiale (se fixează de șeful administrației).

— recompense (se acordă de șeful administrației luându-se avizul comisiei de propuneri și al comitetului sindicatului respectiv).

— indemnizații pentru activitatea depusă în consiliile de administrație, comitetele de direcție și comisii (se fixează prin jurnale ale Consiliului de Miniștri).

— indemnizație pentru activitate științifică (se acordă membrilor corpului didactic cari au activitate științifică recunoscută).

— Indemnizație pentru activitate didactică la școlile profesionale (se acordă funcționarilor publici cari predau cursuri la școlile de pregătire profesională).

— prime de navigație aeriană sau fluvială (se fixează prin jurnale ale Consiliului de Miniștri).

— prime și sporuri de acord (primele funcționarilor pentru randamentul sportiv față de cel normal).

— indemnizații speciale pentru echipament și muncă în condițiuni anormale (se acordă echipamentul în natură numai celor ce lucrează în condițiuni anormale).

— indemnizații de aprovizionare (anual, în cursul lunii Septembrie, salariații primesc un salariu în plus pentru aprovizionarea de larnă).

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Taxa pentru curățitul străzii va fi suportată exclusiv de proprietar

— O ultimă lămurire în această problemă —

De când există proprietari de casă și chiriași, de atunci există și neînțelegerile dintre aceștia pe chestia obligațiilor ce le are de satisfăcut unul și altul față de Primăria respectivă.

Ne-am ocupat în repetate rânduri dela apariția legii chiriilor de sarcinile ce urmează să le suporte proprietarul, pe care chiriașul și pe care atât proprietarul, cât și chiriașii, în legătură cu taxele comunale.

În timp ce juristii susțineau că rubrica din procesul verbal de impunere: curățitul străzii, urmează a fi suportată numai de proprietar, serviciul financiar al Primăriei — și proprietarii, natural — susțineau că această taxă urmează a fi suportată proporțional de proprietar și chiriași. De aci, dese neînțelegeri între proprietarii de casă și chiriași, în aplicarea dispozițiilor articolului 12 din noua lege a chiriilor.

Articolul nostru de ieri privind la suportarea taxei măturatului trotuarului numai de către proprietar, este bazat pe o sentință a secției III-a a Tribunalului Arad, care prevede că măturatul trotuarului reprezintă într-adevăr o taxă comună ce cade însă numai asupra clădirii și nici decum nu constituie o folosință a tuturor locatarilor imobilului respectiv. Normal era ca în urma publica-

rii acestei sentințe proprietarii de casă să înțeleagă că suportarea taxei asupra curățitului străzii cade numai în sarcina lor, așa cum tot ei suportă în întregime taxa de cadastru și 10 la sută din taxa de pompieri.

Si totuși am fost întâmpinați eri dimineața de unii proprietari cu argumentul că da, într-adevăr, ei suportă măturatul trotuarului, dar că acest măturat nu are nimic aface cu curățitul străzii, taxă pe care ei sunt îndreptățiți s'o ceară și dela chiriași. Faptul ne-a determinat să trecem atât pela juriconsultul Primăriei, cât și pela Tribunalul județului Arad, unde am primit următoarea lămurire pe care o aducem la cunoștința mai ales a proprietarilor:

Prin trotuar, la pronunțarea sentinței, s'a înțeles metri liniari de

fațadă ai imobilului respectiv și deci și suportarea acestor taxe. Trotuarul nu face corp aparte din această fațadă care nu intră în folosința chiriașilor ci este dependentă de clădire și ea atare taxa urmează a fi suportată numai de proprietarul clădirii. Intră aci măturatul stropitului și ridicatul zăpezii.

Intră în folosința chiriașilor: cărățul gunoaielor menajere, hornăritul și 10 la sută taxa de pompieri.

Recapitulăm: taxele privind curățitul străzii, întrucât sunt impuneri pe clădire și nu pe folosință, urmează a fi suportate exclusiv de proprietari, ca și cadastrul și 10 la sută taxa de pompieri.

Ne-am străduit să fim înțeleși și de proprietari și de serviciul financiar al Primăriei.

Extrădarea celor 37 legionari arestați la Innsbruck

Eri s'a primit din partea Comisiei române de repatriere a prizonierilor din vest — o telegramă prin care se comunică autorităților de resort că s'au înlocuit formale de extrădare pentru cei 37 legionari arestați în zona

franceză de ocupație din Austria.

În aceeași comunicare se arată că lotul celor 37 de extrădați a fost imbarcat într'un tren aliat care-l va transporta până la Budafok (Ungaria) de unde trenul naveță Nr. 3 al Statului Major român îi va aduce până la centrul de primire Oradea Mare.

Consfătuire la Londra în problema Palestinei

LONDRA. Guvernul britanic a invitat statele arabe să-și trimită reprezentanții lor la consfătuirea ce va avea loc la Londra în legătură cu problema Palestinei. Această întrevvedere va avea loc înca înainte de întrunirea adunării generale a Organizației Națiunilor Unite. Vor fi invitate și organizațiile evreiești, exceptându-se Agenția Evreiască din Palestina.

Agrisiunea săvârșită împotriva președintelui O.S.P.-ului în cercetarea la Parchet și Biroul avocaților

Am relatat la timpul său în coloanele ziarului nostru, agrisiunea săvârșită de avocatul Kalo Gheorghe, coara președintelui O.S.P.-ului din Arad, dr. Aurel Botiș și a soției sale.

Ca urmare, dr. Botiș Aurel, a făcut un denunț la Parchet împotriva agresorului, cerând despăgubiri materiale 20 milioane lei, iar d-na Botiș care a fost deasemenea lezată a făcut un denunț cerând despăgubiri materiale 10 milioane.

În același timp, dr. Botiș a făcut un alt denunț la Baroul Avocaților din Arad, cerând o anchetă împotriva avocatului dr. Kalo, totodată cere și o salis-

facție pentru O.S.P., care deasemenea a fost insultat.

Cazul este în cercetare și în curând organele în drept se vor pronunța în această cauză.

In U. S. A. a luat ființă asociația „Prietenilor americani ai Indiei”

NEW-YORK. Un grup de veterani americani din al doilea război mondial, care au fost în India și Birma au comunicat reprezentanților presei că s'a

înființat organizația „Prietenii americani ai Indiei” care este filiala „Comitetului de luptă pentru o politică democratică în Extremul Orient”. Cu toate că organizația se va strădui ca, în rândurile ei, să existe în deosebi veterani, de războiu, care și-au făcut serviciul în aceste regiuni, ea va mai primi și pe toți oamenii ce doresc „să-și exprime sentimentele de prietenie și să ajute poporul indian”. În declarația referitoare la politica asociației, se arată că ea își pune problema de a răspândi în rândul americanilor, cunoștințele pe care membrii ei au căpătat în India, întrucât aceștia sunt convingși că India reprezintă o verigă importantă în lanțul internațional al păcii și libertății generale. Existența unei politici de subjugare colonială a Indiei contribuie la înăsprirea rivalităților imperialiste și crează un teren prielnic pentru al treilea război mondial. Asociația socoate că americanii trebuie să facă tot posibilul pentru a susține năzuințele poporului indian către independența politică și economică. Asociația se va adresa guvernului USA cu un apel pentru sprijinirea reală a acestor năzuințe legitime.

Lege pentru apărarea dreptului de autor

BUCUREȘTI. M. S. Regele, a semnat decretul lege despre asigurarea dreptului de autor a scriitorilor români. Legea a fost elaborată de ministerul Artelor și de Societatea Scriitorilor Români. Ea recunoaște Societatea Scriitorilor Români ca

instituție de utilitate publică. În urma aplicării acestei legi — care este o nouă dovadă a atenției ce poartă guvernul intelectualilor — se asigură controlul proprietății literare, autorii ne mai fiind la discreția editorilor.

Se vor majora creditele economatelor

Din sursă bine informată, aflăm că Consiliul Superior al Economiei Naționale a adus la cunoștința UGIR-ului hotărârile sale în legătură cu mărirea creditelor pentru economate.

Creditul va fi majorat dela 400 mii lei la 800.000 lei, din care sumă deocamdată 200 mii lei pentru lemne. Suma aprobată anterior, va fi pusă imediat la dispoziția B.N.R. prin C.A.F.A. În aceeași ordine de idei s'a hotărât convocarea unei conferințe cu diverși delegați, în vederea acestor noi credite. Iată, prin urmare, cum se pune în practică permanența și serioasa preocupare, pe care guvernul dr. Petru Groza o manifestă față de oamenii muncii.

Informații

— SIND. UNIT AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA DE IMBRACĂMINTE pe această cale atrage atenția membrilor săi că până la data de 1 August s'a achitat restanțele de cotizări, la data de 1 August Sindicatul va întreprinde un control riguros.

— JUDEȚUL BIHOR, PRIMĂRIA COMUNEI TAGADĂU. Nr. 370—1946. Publicație de licitație. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 15 August 1946, orele 10 a. m. se va ține licitație publică cu oferte închise și sigilate în localul primăriei comunei Tagadău, pentru darea în arendă cu drept de exploatare a cca 100 m. pătrați pământ lut roșu, cca 300 m. pătrați pământ lut galben și cca 100 m. pătrați lut alb, calitate foarte bună pentru facerea diferitelor vase de lut, teracotă și chamott. Fiind material foarte abundent se reutează înființarea unei fabrici pe loc. Prețul de strigare este 1.000.000 pentru un an. Toate cheltuielile ce se vor ivi cu obținerea dreptului de exploatare conform legii minelor, privește pe arendaș. Materialul de lut, se poate vedea la fața locului în hotarul satului Dochia, care se află la 5 km. distanță de comuna Beliu. Tagadău, la 20 Iulie 1946. Primar: Mihoc Nicolae. Notar: Poșteanu Teodor. 858

— ROMANIA. MINISTERUL JUSTITIEI. Comisiunea pentru Constatarea Condițiilor de Naturalizare și Recunoaștere. Dos. No. 328—Nat.—1946. Dl. Ioan Konezos, domiciliat în comuna Nădlac, jud. Arad, a făcut cerere acestui Minister pentru a i-se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus maghiar, de profesie muncitor, născut în com. Nădlac, jud. Arad la data de 22 Februarie 1892 de religie evanghelică. Conform art. 19 din legea privatăre la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința acelora cari ar voi să facă întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege. Pentru conformitate. L. Raicu. 2456

— PARINȚII ELEVILOR DELA LICEUL COMERCIAL DE BAIETI DIN ARAD sunt rugați să participe la adunarea generală a Comitetului școlar. Adunarea, care are ca scop votarea bugetului pe anul financiar 1946—47, ce va ține Duminecă, 28 Iulie 1946, ora 11 în clasa IV a școlii. Dacă nu se va întruni numărul reglementar de membri, adunarea va fi amânată pentru ziua de 4 August, ora 11.

— SE CAUTA OAMENI DE SERVICIU (soț și soție) pentru Căminul de zi al Apărării Patriotice din Grădiște. Locuință, încălzit, luminat și mâncare. Preferință pensionari. Adresați: Aăprarea Patriotică, Bdul Regina Maria No. 8, etaj I.

D. VLADIMIR CIMBREA
și
D-soara ELVIRA PANTEA
logodiți.

— D. PRIMAR PALINCAS ION, aduce la cunoștința populației Municipiului Arad că n'a încredințat pe nimeni să vândă în numele dsale bilete pentru spectacole teatrale, concerte etc. Dsa roagă populația ca persoanele care în plasarea biletelor se servesc de numele dsale, să fie deferente poliției.

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR CASNICI prin prezența convoacă portarii la o adunare separată, care va avea loc în ziua de 28 Iulie (Duminecă), ora 11 a. m. în sediul sindicatului din Bdul Regina Maria 15. Se vor discuta lucruri ce interesează portarii. După masă la ora 4 se va ține un dans obișnuit.

Măine Duminecă 28 Iulie 1946
la orele 18 are loc pe arena
GLORIA

Mare gală de box
BUCUREȘTI-ARAD
În folosul Turului Ciclist al României

Biletete la: Redacția și Administrația
ziarului „Patriotul”
Reduceri pentru sindicaliști